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« Hacer LETRA PROLIJA. lo que no se entienda no se corrige.

- Usar minimo 4 cifras significativas en los calculos. Ej.: 0.002105, 12.36, 1234000. '

- Eluso de TELEFONO durante la prueba conllevara el inmediato retiro de la misma.

LI diagrama anifilar de la figura representa la ahle
alimentacion cléetrica a una planta industrial la

cual posce cargas en media tension (carga 1)y

cargas cn baja tension (carga 2). T

Para la instalacion con los interruptores K1 y K2 cerrados determinar el circuito monofasico estrella equivalente de la-
Umslalacnon al nivel de tension correspondiente al punto de conexion de la carga 2.

l Determinar la impedancia de cortocircuito en % de T2 de forma tal que T1 y T2 se carguen en iguales valores de corriente.
Para la situacion planteada en (1) y el valor hallado en (2) determinar si existe algun transformador que se sobrecargue en
corriente.

Se abre el interruptor K2 y se inicia sin estar conectada la carga 2; determinar ¢l transformador que llega primero a su
corriente nominal si el transformador T3 comienza a tomar carga en su secundario.
[ Se desea remplazar el transtformador T3. para lo que se dispone de las siguientes alternativas: A) 6 0/0 22°kV 4.0 MVA 4%.

‘ B)6.0/0.22kV 5 MVA 5%. Indicar cual de las dos alternativas aconsejaria instalar Ud. Tenga en cuenta que el
transformador A por ser de menor potencia que ¢l B es también menos costoso. Justifique su respuesta. Para esta parte

considere que el interruptor K2 permancce abierto.
_5 = EC) UAIA

T1:30/6.0 kV. 3 MVA, Uz=8%.

T2:30/6.0 kV. 2 MVA_ Uz a determinar.

T3:6.0/0.22kV.3 MVA. Uz=(%.

Cable: inductivo puro de valor 0.003 Ohm/km. largo 100 m.

Carga I: trifasica equilibrada conectada en estrella de valor por fase 11+j15 Ohm.
Carga 2: trifasica equilibrada que bajo 230 V consume 1MW con cosg =0.8 inductivo.
Fuente trifasica ideal de valor 30 kV. 50 Hz.

Se desprecia la impedancia de vacio en todos los transformadores. La impedancia de cortocireuito de todos los transformadores sc

consideran inductivas puras. T1 v T2 posen igual indice horario. R \
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Tres transformadores monolisicos idénticos T1. T2 v T3 se conectan !
segan indica la figura.

[.a llave K se encuentra cerrada.’

. .. . . .
/ Determinar las tcnsuonc;jm';"f /iS-‘-' v ¥ indicadas en la
figura.
Determinar el equivalente monofisico en estrella del
circuito a nivel secundario.

/ Se cortocircuitan los bornes S v T. Determinar las corrientes “:.°2 e Iy,
, . A . ) -
4. Se abre K. Determinar la tension ¥&¥ . Para esta parte S ¥ T no estan en cortocircuito.
También se debe considerar solo para esta parte que Zo es finita: conocer su valor numérico no se necesita para la resolucion
de esta parte ¥ por ¢sa razon no se indica cn la letra.
T1. T2 v T3: transformadores monofasicos idénticos. Los puntos en los transformadores corresponden a los bornes Ai y Ci.i=1. 2y 3.
Potencia nominal Sn = SkVA.
Tension nominal primaria: 400V,
Tension nominal secundaria: 230V,



Tension de cortocireuito: 3%.
Suponer Zo infinita y Zcc puramente inductiva.
IFuentes:

<

TEORICO

Sc dispone de 3 translformadores monolisicos de relacion 1:1 y corriente nominal In. Indicar que voltajes se pueden obtener
para proveer una alimentacion trifasica a partir de una fuente wrildsica de 400V. Para cada alimentacion obtenida se debera

indicar:

A\ .l
/ v Oraje.
oltaie. S e 33emesy = 28NN
. L Corriente nominal.
377 Sise dispone neutro. - QS
4 . . . ———
¥ Indices horarios posibles. 2N
No se requiere mostrar grificamente las conexiones. No se admiten conexiones tipo autotransformador.
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ﬂ./ Para la parte real de la impedancia de cortocircuito de un transformador se pide indicar:

/ :Qué representa? No se requiere deducciones.
", Como se calcula la variacién de la misma con la temperatura? Indicar solamente expresion.
/ Qué ensayos se deben realizar en el caso que se requiere realizar una correccion de la misma con el valor de la

temperatura?
/ Maquina lineal:
La mdquina lineal de la figura tiene los siguientes datos constructivos: B _Z
. E
. R=5Q
2. B =2.5 (uniforme. constante y perpendicular al plano de la maquina lineal
seean sentido mostrado en la figura).
3. L =0.8m (largo del eje movil) ’
4. E=25V
- y, -,
Se pide determinar: ? - 6-" L / < = ()L "3
ya .
Corriente de arranque gla). Fuerza de arranque (Pd/) v velocidad de vacio (M
}'./ Determinar la caracteristicaf F(V) ({uerza en funcion de la velocidad).
f Determinar la potencia maxima (Pm) entregada por la maquina lincal. Indicar ¢l valor de la potencia Pm y los valores
correspondientes de velocidad (Vpm) y fuerza (Fpm).

" Para la parte @. en la “caracteristica™ solicitada. se debera indicar la expresion analitica. asi como también la grafica.
identificando el valor numérico en los puntos de corte con ambos e¢jes. fow
il Ao AL
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4. El transformador ideal de la figura tiene 4 bobinados: A. B. C ¥ D. Los voltajes de /
los bobinados son Va. Vb, Ve 'y Vd y las polaridades son las indicadas con =+ en cada M1 < -~
bobinado. Las corrientes son la. Ib. Ic e Id con los sentidos indicados con las flechas en 3{— (! Al D
cada bobinado. >B
, 8. = s Dn
7" Indicar las ecuaciones.del transformador ideal (las que vinculan los voltajes v + \ J J +
la que vincula las corrientes).
Los bornes de cada bobinado X", se identifican como X1 y X2. siendo +|N ¢
X1 el que estd identificado con + (con X=A. B. C o D. segin ¢l Ca éa

bobinado). Cada bobinado ticne la misma cantidad de vucltas. Las corrientes nominales de cada bobinado son: Ta =
TA. Ib=1c=0.75A ¢ 1d = 0.3A.
2. Se dispone de una fuente de 100V v sc requiere proveer una alimentacion de S0V. de la maxima corriente posible y con
aislacion galvanica respecto a la fuente de 100V, Indicar la conexion a realizar (para el caso de bobinados en paralelo
con igual polaridad. suponer que la corriente por los mismos se distribuye en proporcion a su corriente nominal).
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